Roz3iFeni MA1 pro biochemiky .
Kiivkovy integral.

1. Vypolitejte kfivkovy integral

a) j’ %ds ,kde K je oblouk paraboly y* = x, spojujici body (1, 1)a (4, 2).
K

b) j(y2+2xy)dx+(2xy+x2)dy  kde K je
K

i) usefka s potateénim bodem (0, 0) 2 koncovym bodem (1,1);
ii) oblouk paraboly y=x* s pocateénim bodem (0, 0) a koncovym bodem (1,1).

2. a) Definujte pojmy :
i) potencigini vektorové pole v oblasti @ < R? (Rz)

ii) potencidl vektorového pole v oblasti @ < R’ (Rz)

a formulujte nutnou a postadujici podminku pro potencialnost vektorového pole v oblasti @ c R?.

b) Bud'danav R® —{[0,0]} funkce U(x, y) =% . Najdéte v R? —{[0,0]} vektorové pole 7 ,
x“+y

JjehoZ potencidlem je funkce U .

¢) Je ddno vektorové pole  f(x,y)= 4 (x3 —xy?, - xzy).
1) DokaZte, Ze toto pole je potencidlni v celé roving,
i) Vypoéitejte potencial pole £ .

iii) Vypocitejte integral I(x3 —X y2 )dx + ( y3 -x? y)dy ,

K
kde K je kladn& orientovana kruznice o stfedu v po¢atku a poloméru r = 2.



